
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

*** COPIA ***
numero 5 del 30-01-2015

SEDUTA: straordinaria - CONVOCAZIONE: prima
OGGETTO:
ART.18 -COMMA 2- DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER L'APPLICAZIONE DELLA TASSA SMALTIMENTO RIFIUTI -
T.A.R.I.-. RATIFICA DEROGA TERMINE ISTANZE RIDUZIONE UTENZE NON DOMESTICHE-RIFIUTI SPECIALI
ASSIMILATI.

L'anno duemilaquindici addì trenta del mese di Gennaio con inizio alle ore 18:30 e in continuazione nella sala delle adunanze
Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.

Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente
7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Presente
8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Assente
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente
13 SANTARSIERE ANTONIO CONSIGLIERE Presente
14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Presente

PRESENTI: 14 - ASSENTI: 3

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale



Il PRESIDENTE introduce l’argomento.

IL SINDACO spiega che si e’ ritenuto opportuno prolungare  al 30 gennaio prossimo il
termine per la presentazione delle istanze per ottenere la riduzione della tassa rifiuti
relativamente alle utenze non domestiche.

Il Consigliere SANTARSIERE chiede che tutti i Dirigenti di Area si adoperassero
affinche’ tutte le scadenze a favore dei cittadini venissero adeguatamente pubblicizzate.

L’Assessore al ramo GAROFALO precisa che sono interessati a detta deroga le
imprese, le attivita’ commerciali,artigianali ed altri, che comunque sono informati attraverso i
propri commercialisti.

Non essendoci altri interventi il Sindaco da’ lettura del dispositivo della proposta di
deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'art. 1, comma 639, della Legge n. 147 del 27 dicembre 2013, che ha istituito l'imposta
unica comunale (IUC), che si compone dell'imposta municipale propria (IMU), di natura
patrimoniale, dovuta dal possessore di immobili, escluse le abitazioni principali, e di una
componente riferita ai servizi, che si articola nel tributo per i servizi indivisibili (TASI), a carico
sia del possessore che dell'utilizzatore dell'immobile, e nella tassa sui rifiuti (TARI), destinata
a finanziare i costi del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, a carico dell'utilizzatore;

Visti i commi da 639 a 704 dell'articolo 1 della Legge n. 147/2013, che nell'ambito della
disciplina della IUC contengono diversi passaggi caratterizzanti la specifica fattispecie della
TARI;

Visto il Regolamento Comunale per l’applicazione della tassa raccolta e smaltimento rifiuti
(TARI), approvato con delibera consiliare n.33 del 21/07/2014, esecutiva ai sensi di legge;

Visto in particolare l’art. 18 del sopra indicato regolamento, che prevede una riduzione per le
utenze non domestiche, della tariffa relativa alla sola quota variabile, per le attività che
dimostrino di aver smaltito in proprio ed avviato al recupero rifiuti speciali assimilati agli
urbani;

Considerato che  tale riduzione viene applicata a coloro che presentano apposita istanza
corredata di tutta la documentazione atta a dimostrare l’effettivo smaltimento in proprio e
l’avvio al recupero dei rifiuti assimilati, entro la data del 20 GENNAIO dell’anno successivo a
quello di tassazione, così come stabilito nel richiamato articolo 18;

Ravvisata la poca visibilità da parte dei cittadini della scadenza citata, desumibile dalla  sola
lettura del regolamento comunale,  pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente;



Considerato che,  al fine di dare più tempo agli utenti che  hanno eventualmente diritto ad
usufruire di una  percentuale di riduzione della tariffa variabile, il dirigente dell’area Finanze
ha disposto, con apposito avviso pubblicato sul sito ufficiale del Comune, di prorogare il
termine indicato nel regolamento comunale, posticipandolo al 31 gennaio c.a.;

Considerato che l’autorità competente a poter apportare modifiche al regolamento comunale,
nello specifico il differimento di tale termine, resta il Consiglio Comunale, il Dirigente dell’area
Finanze ha disposto che la proroga al 31/01/2015 avrà regolare efficacia con la ratifica ed
approvazione dell’avviso pubblicato da parte del Consiglio;

Visto lo statuto comunale;

Visto lo Statuto del contribuente;

Con voti favorevoli 13 con l’astensione dell’assessore Ferrari su 14 consiglieri presenti e 13
votanti compreso il Sindaco, resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA
1. di approvare  e ratificare, per i motivi sopra esposti, il differimento del termine di scadenza
per la presentazione dell’istanza intesa ad ottenere una riduzione della tariffa variabile,  per le
utenze non domestiche che smaltiscono in proprio ed avviano al recupero rifiuti speciali
assimilati agli urbani;

2. di prendere atto che per l’anno 2014 detta scadenza viene prorogata al 31 gennaio 2015,
dandone adeguata pubblicita’.

3.Di prendere atto della proposta del Consigliere Antonio Santarsiere al fine di sollecitare i
Dirigenti dell’Ente ognuno per le proprie competenze affinche’ diano ampia pubblicita’ e
diffusione anche per eventuali norme e notizie che siano a favore dei cittadini.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Con voti favorevoli unanimi dei 14 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco,

resi nei modi e termini di legge,

DELIBERA
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, c. 4, del D.Lgs.

n. 267 del 18 agosto 2000.

PARERI:
Si esprime parere positivo di regolarità tecnica e contabile in ordine alla suesposta proposta
di deliberazione ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267.
Lì, 23/01/2015

IL DIRIGENTE
f.to DR GIUSEPPE SPOLZINO

++++++++++++++++++
RISPOSTE AD INTERROGAZIONI SCRITTE GRUPPO CONSILIARE “POSITIVO SI
CAMBIA”



Conclusa la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno dell’odierno Consiglio

Comunale, il Presidente comunica che e’ pervenuta una nota da parte del Gruppo Positivo,

circa la problematica relativa alla Via Indipendenza.

L’assessore al ramo LOMBARDI in risposta alla detta nota,afferma, anche a nome del

Cons.Farina, che in merito alla vicenda della Via Indipendenza, l’Amministrazione comunale

ha consapevolezza del problema ed ha presente il progetto approvato nell’anno 2008, che

non ha avuto seguito per mancanza di fondi; aggiunge che a seguito di sopralluoghi piu’ volte

effettuati, nell’intento di intervenire con mezzi comunali ed in economia, si sono rilevate

purtroppo gravose criticita’ di natura finanziaria a causa della regimentazione delle acque, per

cui attualmente non e’ possibile realizzare tali opere;sottolinea che l’Amministrazione ha

posto la propria attenzione non solo per la Via Indipendenza ma per tutto il centro storico,

soprattutto in relazione al problema della regimentazione delle acque..

Il Cons.PINTO tiene a sottolineare che e’ noto a tutti le criticita’ di tutto il territorio

salese circa la regimentazione delle acque, soprattutto quando vi e’ un clima impervio; su via

Iindipendenza ricorda che tempo fa’, vi fu un’allerta da parte di alcuni cittadini per delle

criticita’, come ad esempio la presenza di una casa pericolante, la presenza della rete del gas

a stretto limite dalla superficie dell’asfalto. Chiede cosa e’ stato fatto in merito a dette

problematiche.

L’Ass.LOMBARDI precisa che i tubi del gas riguardano la Via Cirillo e non Via

Indipendenza e che il servizio manutenzione del Comune e’ intervenuto ripristinando l’asfalto

a freddo.Evidenzia che piu’ volte la ditta che gestisce la rete del gas e’ stata invitata e

diffidata a porre in essere i dovuti interventi.

Il Cons.PINTO chiede in tempi si pensa di risolvere dette problematiche.

L’ass.LOMBARDI afferma che vi sono problematiche che non possono essere gestite

con interventi temporanei, mentre invece occorre un intervento organico.

In merito alla richiesta di chiarimenti circa l’utilizzo della Piazzetta Garibaldi il Cons.

PINTO da’ lettura dell’interrogazione trasmessa, alla quale ha avuto un risposta non sollecita

solo da parte del Comando Polizia Municipale.

Il Cons.CARDANO ripercorre la storia dell’area di Via Garibaldi. Ritiene che sia

opportuno liberare la Piazza ed  utilizzare i “giardinetti” come parcheggio. Si dichiara convinto

che l’Amministrazione debba amministrare e prendere decisioni e l’opposizione e’ tenuta a

votare contro rispetto a decisioni ritenute non condivisibili.



Il Vice Sindaco GIORDANO, ripercorre la storia della Piazzetta Garibaldi sin dal 1904.

Afferma che nell’ambito del progetto concorso effettuato nel 1989 quell’area non ha avuto una

precisa destinazione, pertanto puo’ essere anche utilizzata per esigenze di necessita’ e

sicurezza. Afferma che in virtu’ del Codice della Strada occorrono aree con precise misure

che purtroppo nel centro di Sala non e’ possibile individuare. Ritiene che non vi sia altra

soluzione per consentire la sosta ai pulmini nell’ambito della Piazza. Aggiunge che

l’Amministrazione ha in progetto la realizzazione di un parcheggio alla Via Roma.

+++++++++++++
Ultimata la discussione il Presidente alle ore 20,20 dichiara chiusa la seduta consiliare.

***********************

Si da’ atto che il presente processo verbale dell’odierna seduta consiliare e’ stato formato sulla scorta

degli appunti manoscritti raccolti durante lo svolgimento della seduta stessa, nonche’ con l’ausilio della

registrazione telematica, conservata agli atti della Segreteria Generale dell’Ente



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO ESPOSITO CIRO

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data odierna per
la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 6/2/2015
Il Segretario Comunale

F.TO ESPOSITO CIRO

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 6/2/2015
IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line del
sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 3°
comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


